

DEBRECZEN.

POLITIKAI ÉS KÖZGAZDÁSZATI HIRLAP.

A debreczeni-vidéki „függetlenségi párt” közlönye.

Megjelen hetenkint ötször: hétfőn, kedden, szerdán, csütörtökön és szombaton.

Hirdetési díj: Ótbaszoros petisortért 5 kr. Nagyobb terjedelmű, mint szűkebb terjedelmű hirdetések, a közlési díj mellett a közlési díj felét is meg kell fizetni.

Előfizetési árak: Helyben és postán küldve: Egy évre 10 ft — kr., fél évre 5 ft 50 kr. Fél évre 5 ft — kr., éves szám 10 ft.

tegnapi számában az „Ózsi esz-... cikk 29-ik sorában alulról meg-... ment meg a legelőzője olvasandó.

es diszlet és jelmezekkel. SZÍNHÁZ. 3. sz. 1875. decz. 9-én

AUST. Operetta és Potipharné mérmes József. Vigjáték.

tek! Szereznél, az vegye meg. Színház. 3. sz. 1875. decz. 9-én

Waisz Gyula, a budapesti eszák és kir. katonai főorvos, a legújabb orvosi tudományok al-... lakik: Miklóscsok M ó z s e s Lajos-tele ház 2079. sz.

Meghívás!

a debreczeni függetlenségi párt közgyűlésére.

A debreczeni függetlenségi párt főnöke 1875. december 12-én vasárnap délelőtt 10 órakor Király Mihály vendéglőjében cselekedtetzen.

közgyűlést fog tartani, melyre a párt minden tagja tisztelettel meghívatik.

A párt közlönye, illetőleg a „Debreczen” című politikai lap, mint a párt tulajdonának szervezése iránti végleges intézkedés s az ezzel kapcsolatos ügyek vég elintézése.

Gálócsy Gusztáv, Csécsy Soma, elnök. jegyző.

Debreczen, decz. 9.

Azt ugyan senki sem állíthatja, hogy az ország mostani kormányának tagjai, kegyelmes nyugalommal ülnek a mellő-ségük puha bársonyán.

A közelmúltban is tett le ő nagy-méltósága a ház asztalára egy időszerű törvényjavaslatot, mely a gazdáknak a cselédekhez, napzamosokhoz, s egyáltalán a föld munkásaihoz viszonyait szabályozza.

Nagy vigyázzal felkutatja a gazdaság terén előforduló vétkeket, hibákat és bűnöket, azokra büntetéseket szab. A különböző helyek és körülmé-nyek közt előforduló vétségeknek, kihá-gásoknak meghatározza törvényes fórum-át, a törvényes személyt, kihez vétsé-g-ek esetén fordulni lehet és kell.

Minden törvénynek azonban, mely hosszú életnek és még hozzá hasznos életnek van szánva, az elméletet és gyakorlatot kell közös szülőkül bírnia.

A „DEBRECZEN” tárcája.

Szemere Miklósnak.

— Névnapi üdvözléssel. — Motto: Elismerést ma már ne várj a kortól!... Légy üdvözölve csendes tüzhezynél! Te jó öreg, te: „efeledt” dalos!

MARIOT HENRIK.

Richard atyjához siet és felvilágosítá őt az ügyről, bevallá a Henrik és Amália közötti szereimet és atyja beleegyezését kéré e frigyhez... Montblanc marquis fehér lett, mint fal... Halálsápadt volt... Szent isten, atyám, mit jelentens ez, az ég igrálmára kérem mi történt itt?

vádja zudíttassék innen is amonnan is ellenünk.

Ha folyó ügyeink sürgetésének cselé-jából betalálunk lélni valamelyik hivatalos atyánkfához, kérve, hogy ezeltől hozza hat hóval érkezett aktáinkat, oldozza fel már ha lehet a pókháló bilin-cseiből.

Tudjuk pedig, és tapasztaljuk, hogy a cselédlüget, az hivatalos közegek eddig is nagyon felületesen érintették, vagy ha lehetett magoktól eltávolították.

Ha kötelességszerűleg, felgondolt cselédeinket az illető kapitánynál beakar-juk jelenteni — probatum est — meg-jelenünk vagy három nap egymás után, de a hajdu mint élő zár, mint cerberus a másvilág kapuját, elzárja előlünk a ka-pitányhoz vezető utat, mert kapitány ur-nak sok elfoglaltsága van.

De távozzunk el egy kicsikét a vá-ros gőzös köréből, a három négy mért földre eső tanácsokra. Gazda urat vég-ri boszantja gaz. szófogadatlán — mert majd mind ilyen — cselédje. Már nem ur többé a birtokán, s a dolgon segí-tenő, bekocsikázik Debreczenbe egy nap, másnap keservesen kipihatója.

Tiszai Dániel.

A 40 millió rene kölcsönből a kor-mány a kamattörlesztésben részesülő vasutak kárpótási igényét aonnal készpénzzel szán-dékozik kifizetni.

Az új kölcsön törvényjavaslatot.

Az új kölcsön törvényjavaslatot, a „N. H.” szerint a pénzügyminiszter tegnap terjeszté a képviselőház elé.

Az új ürté kölcsön megkötésénél.

mint a Híradó írja — egy agens működése sem vetettét igénybe, hanem az illető minisz-ter közvetlenül akudort. Eset eset ez ná-lunk, mert az eddigi kölcsönből szennajdíjra több ezer forint szokott mindég elmenni. Még lapotban, és remegő szívvel várta dolgok fo-lyamatát.

Ilyen esetben aztán, nagyon derék dolog lenne, ha a jó istenen kívül még valaki más is gondolná barmainkat stb.

Aztán meg, szerintünk a cselédtör-vény, mely javaslatkép már benyújtott, egy béna, félbélű teremtés, mely létező, egy kelébe csak a büntetés ostorát su-gogtatja, de hiányzik a másik keze, mely a hűek és jók számára a jutalom áldá-sát kínálgatná.

De azt mondom ám mindezekre az én „Dobze” barátom, hogy könnyű va-lamit megbírálni, könnyű valamire azt mondani, hogy nem jó, a nélkül, hogy megmondjátok, hogy mi hát a jó?!

Ha beteg, ápolatnék, ha egészséges pedig, végezne és tanlna kerü munk-álalatot. Azon hivatalnok állása, kire csupán csak a cselédlügek lennének bízva, mozgó — ambuláns — lenne, ki illő segédlettel időszakonként meg-tenné körútját a város területén, az el-követett vétség helyszínén szolgáltatná az igazságot.

A babonáról.

Nincs bosszantóbb, leverőbb valami kí-vált józan eszű emberre nézve, mint midőn a közép között forgolóda ily beszédek hall: „megrontották a tehenet.”

Az okból, hogy a „vaknak vakszeme”

megnyitják; s a nép a tudatlanság ködéből ki-emelje magát, a népisikolákban kellene oda bantni, hogy az artatlan romlatlan gyermeki kebel minden haszontalan léha beszédeknek szívná magába; sőt undorral vetné meg az asszonyias mendemondákat.*

A magyar fővárosból. Sajtóper.

Csatár Zsigmondnak Jókai ellen indított sajtó-perében a vizsgálat már megkezdett. Ivánka Imre mult szombaton este egy nót, ki a Du-nába ugrott, kimentett a hullámokból. Az első álarozos bái a redoubtan bír szerint január 8-án lesz. Eperjesen népkönyvtár szándéko-znak állítani. Kramer J. és fia budapesti ke-reskedők e télen minden héten között 25 zsidó és 25 keresztény szegény között fát és kenyert fognak kiosztani. A Dunát már sűrű jégtablák borítják, úgy hogy a hajó forgalom minden irányban be lett szüntetve. Schossberg Henrik ellen büntényítő vizsgálat van indítra család ügyben.

Eredő pillanattal azután előttem állott.

Most is borzadok, ha ráemlékszem, mikép né-zett ki, halálsápadt volt, arczán szerdes je-pek... Marquis ön nyomorult ember” szó-lott reszkető hangon... Nem feleltem nek-i semmit, csak azt mondtam „A vivő terebbe, ha úgy tesztek...”

Vadul felkaczagott... Természetesen...

egy negyedóra múlva szemtől-szembe állottunk egymással... Segéd nélkül csak ketten voltunk lenn... Kardot adtam kezébe... megvetéssel dobát vissza... „Nem jászánim jöttem ugymond. Vitört kérek...” Elsápadtam... de azért felszóltam, hogy válasszon... nyu-godtan választott, és azzal elkezdődött a harc... mindjárt láttam, hogy sokkal gyengébb vivő, mint én... de ő nem ism. törődött sa-ját védelmével, hanem bősziült dühvel nekem rontott... nem láttam többé semmit, kinyu-ítam vízörömet, egyszerre érzem, hogy ömlik kezemre a meleg vér... Esméletlenül össze-roygtam, s jó sokáig fekettem ott, mert a hajnal kezdett már hasadni midőn felébredtem. (Folyt. köv.)

Weninger is, ki az ily üzleteknél rendes grata perszóna volt, csak mint aláíró szerepel. A kölcsön megkötése ügyében báró Wodianer párszor járt Budapesten. Ugyanezen tárgyban arról értesül a Pester Lloyd, hogy a kölcsön 80 millióra rug s ebből 40-et 80 és — fél, fél veszt át szára, míg a második részlet 81 és fél — felvételnél fel később. — E kölcsön kezdete a háromszáz millió nagy kölcsönnek, melyvel függ adósságaink egy része kon-ver-tálatni fog.

A budapesti pénzügyi bizottság az összes budapesti fogasztási és fő adóhivata-lokhoz közzétett intézkedést, hogy jövőre a fogasztási adóköteles tárgyak „kilépésénél” ezental a letéti bárca szelvény másodpéldányai az ellenőr által aláírassanak s a felektől at-vétessenek.

A debreczeni-vidéki „függetlenségi párt” közlönye. Megjelen hetenkint ötször: hétfőn, kedden, szerdán, csütörtökön és szombaton.

A babonáról.

Nincs bosszantóbb, leverőbb valami kí-vált józan eszű emberre nézve, mint midőn a közép között forgolóda ily beszédek hall: „megrontották a tehenet.”

Az ember szájalommal hallgatja a vas-tag tudatlanságban élő népek ilyféle nyilatko-zatát. Korunkat — a múlt XIX századot — a felvilágosodás, — előre haladás századának szokták nevezni; igaz! hogy sok tekintetben előbb vagyunk, mint apáink valának, ... az erkölcsiségét jobban tudjuk sárba tapodni, a frivolitás inkább ápolatik általunk, a nagy vi-lág városok lélek mérgező, jellemrontó szoká-sai előtt inkább megnyitjuk kebleinket; maj-moljuk a francziát, — angliást a külsőségek, de mindez úgy le ri a magyar emberről, mint: koporsóban a hulláról a csillogó bitor!...

Hiába minden hangerőkódés, eget verő zsvaj a civilizált előre haladás mellett; a ki a népet alsóbb rétegeiben vizsgálja, eliesi gondolkodás módját, ismeri szokásait; önkény-telenül befogja látni: hogy Kálmán király ide-jében, sok tekintetben tisztább laktörő volt a nép; mert legakább akkor határozottan ki-mondták: „boszorkányok ninc-senek.”

Nem állítom, hogy a múlt század o-riási hi-zsi — bár ez sincs kivétel nélkül — a köz-épről azonban meger hirdető!... de nem elég csak nem hinni a boszont; hanem meg is kellene akadályozni.

Ha a falusi jámbor ember megterheji este gyomrát, s nehez álmai vannak — a vér keringés akadályoztatása miatt, — már Disi a vén bába mószt be a kúrtól meggyom-ronzi a komát; ha a kis gyerek az ügyetlen gondozás által elsatnyul, sőt plane elnyomoró-dik; a szomszéd asszony, verte meg a szemé-lyt, vagy rontotta meg, vagy ha a cirke a tolybába fulad, bizonyosan „rosz napon pénté-ken” ütették el a tyukot; ily neveléses mó-don vélekednek!...

Vidékünkön — pedig itt majd mindenütt tösgyerekes reformátusok laknak, — nagyon hisznek a babonában. Van itt nem messze Salánkón egy „elrejtött tudós csoda asszony” — becses nevével nem szolgálhatok — ehhez egész hosszú sora vándorol a szekereknek; tanácsért zarándokolnak hozzá az ügyes bajos emberek. Az ifju leány kit Miskája, vagy Pistája megessal; az öreg asszony kit ál-mában seprün hordoznak meg, a veszes fél, kí-nek sürkelvát ellopják; ... mind-mind e csoda szülött némhérez folyamodik, és ez mint hiszik; segít a bajon!...

Rémítő bölcsesség van e némbérrél, — akármely „penés ember” felül m u l; — s az egyetemenk tudorait homályba vonja. Ad ez aztán a hozzá folyamodó értetlen népek ily forma recepteket; — a Klárcsi kit Miskája megvetett; ígyék „avas szentelt víz-et” éjfékor és a Miska hajából csipjen le

szerelem szívem egész lángjával... nem volt más gondolatom mint ő, imádtam... de ő hi-gedig maradt irányomban, a gazdag ifju iránt, és hű maradt a szegény ifjuhoz, az én barátom-hoz... Ő megdudta ezt és azontul csak egy-szer volt nálam... Késérő szemrehányásokat tett és elment... Közel voltam hozzá, hogy térdre borulva bocsáatát kérjem, de az a csá-bító alak, az az eszményi szépség szemem előtt lebegett... és én nem tudtam feleljeni...

Nem, láttam egy évig, ha a szerelem eddig szikra volt szivemben most óriás lángló, ha a vihar volt, orkánná, mi-dent elsőör-orkánná lett... Nem volt nyugalom sehol, kerestem mindenütt... Örült voltam... Egy év után véletlenül találkoztam vele. Ezerszerte szebb volt, mint azelőtt, ... de meglátszott rajta, hogy anyagi körülmény és épen nem fényesek, a ruha kopott volt rajta, de azért tiszta volt...

Távollró követtem és láttam... mint egy földszinti házba bement... Könnyen be-lehetett látni az ablakon, láttam, hogy a böcső-ben egy kis gyermek fekdűt, mosolygott any-jára, az pedig a böcsőre hajolva könyezett, észrevettem, hogy törülje szemét... férje nem volt honn. Beléptem a házba, szűk folyosó tá-ruit élt, melynek végén világosság szűrődött át a deszka-ajtón...

Kinyitám az ajtót, a konyhába jutottam, szégyenségre mutatott minden... Halkan ko-pogtattam, feleletem nem várva benyitottam... Halkan feliskoltott midőn meglátott... Halkan tiszán mit keres ön itt? Nem tudom már isztem mit mondtam neki, beszéltem neki

Vidék.

A „Debrecezi” levelezése.

Szerencsvideke, decz. 6.

A régi török világból emlékezem egy adomára. — Kérde a szultán Magyarországból haza jött követét: — Mit csinálnak a magyarok? — Zajongnak, lármáznak, jöszöket követelnek, fenségesek ur. — Vessetek reájok még több adót; elbirja meg!

Jön a követ ismét. — Csesdede a magyarok, nagy ur, nem bánják azok, akármit csinálnak velök. — Vonjatok le az adóból, vegyétek le a terheket, baj van, vihar van ott készülöben.

E lélekállapotra jutottunk. Nemzetünkünk védbástyája, megyei önkormányzatunk megmaradt néhány korábjára az ország szívéből a vészharag már elkonkta, hogy szét kell hányni azt is, s mi meg sem moccszunk; a legközelebbi követválasztások a szomszéd megválasztás körületben meg sem vártak a választó közönség megeredését, bele néztek a paragrafusok közé, s a helyből összegyűlt mintegy 50—100 választó jelenlétében kiküldték a követet. Egy hang sem szólt fel le a méltánytalanság ellen. Mindegy, gondolja a nép, egyik olyan, mint a másik, hogy fényes hivatal kapjon, kész mindenre, hogy szavazzon. Mi e politikai közöny oka? Oh nem egyedül a nyomorúságos évek, az ösztörölődött anyagi bajok, hanem a nemzeti csalódás fájalma. Fáj a nemzetnek, hogy azok, kik nem rég egy szabad Magyarországot ígérve lopták be magok szívébe, s az elvek s a nemzet vágyainak egész tömegét, melyért annyi száz hirtelen vittak, elkárhozták. Vagy magokat ámtítotték akkor, vagy a nemzetet! Mindkét esetben bünsösk, s meg nem lehet nekik bocsátani, hogy a látszólagos elhárulással annyi időt erabolnak a nemzeti haladástól. A nemzet ma közönyös s bizalmatlan.

S majd akkor is ilyen lesz, mikor a tán nem messze levő vezetés események közepette egyedül a szent lelkeseség lángjában izzó kebel öneléledőzése lenn képes megtartani a haza épségét, s a korra dicsőségét. — Higgyék meg önk, hogy odáig jutottunk, hogy a népnek semmi érzéke többé az alkotmányhoz: neki az alkotmány sánczain belül nem jutott egy évig nyilván, mint pár vivás, hozzá vére fejék, s a nagy, az elviselhetetlenség nagy adók. Közelebb a mult hó 16-án este 6 órakor, Szerencséhez közel, Szada és Gesztly hely között Graf József ur debreczeni lakos tejhatalma tisztjét és barátját Lollbach Miklós urat megrabolta a legártabb országot, elvették gyönyörű két lovát, kocsiját, bundáját, pénzt, óráját, s mindezt oly rafinirt ügyességgel, gyorsan, hogy a jelenet kezdete után 6 perczetnél a megrabolót már felöltö nélkül, gyalog meghátráltatott a nagy sárban a féóra távolra, s az ügyüljűt tanýára. Kétó a támadók közül — egy látszik — uri ember volt, a harmadik — ugy vélik — ezek cselédje. Vámonok, réveken összekutatták: a jómáradaknak semmi nyoma; eltűntek; a kár mintegy 6—700 ó. é. ft. S én itt még csak nem is a mar megzokott bűnbakot, roz közgazgatási szervezetünk vádolom.

A tett hely a legártabb országot, melyen azon időben a miskolci heti vására 100 meg 100 szekér szállított zabonát. E vakmerő, s szemtelen bátorság forrása a nyomor. Adjatok jöletet, kövessétek urak a IV. Henrik frank király évét, s megritkulnak a rablási kísérletek. E néki állíthatok minden 100 lépésre egy rendört; a közbiztonság mégis veszélyezve

less. Most vesszük a tudósítást, hogy az elrablott holmit megtalálták Dél-Biharban. r. l.

Vidéki hírek. Vas megye Tót-Morác községének lakosai saját költségükön iskolát állítottak, a tanítóit fizetés nélkül látják el. Egy csizmadiaester Kassán úgy elverte az inasát, hogy belehalt. A tenkei „Népbank” feloszló felben van. Pozsonyban a beteggyi ház kiűtött. Máramaros megyében Kalinfaiván a gör. kath. lelkész a nép elkergette. A tisza vidéki vasutnál alkalmazott hivatalnokok rendkívüli szorgalommal tanulják a magyar nyelvet. A szabadtéri fiatalok jótékonyzöld táncszínházát fog rendezni. „Ujpesti Futár” cím alatt, Hevesy újpesti ügyvéd lapot indít meg a jövő évtől kezdve.

Színészet.

—d—f. Szerdás, november 8-án adatott: „A falu rosza”, eredeti népszínmű 3 felvonásban, írta Tóth Ede.

Azon, már rég nem történt esemény regisztrálásával kezdjük, hogy a színház ma este teljesen megtelt. Tóth Ede nek emez értezeljes darabját, bár számtalanszor adatott már színpadunkon, még is szívesen néztük meg azt ma is, sőt még ezután is, mert abban a néző mindig is mindig újabb szépséget lát, újabb gyönyört vél felfedezni.

A nő, ha titkos, szívét epesztő szerelmet tápiál kebelében, hű mását látja Boriskában, ez ártatlan, szende gyermekben; s ki látott már egy búbanatában, a szeretője hütlensége okozta fájdalomban keserő paraszt legényt, személyesítve találja azt Gődör Sándorban, kinek szívében nagyból volt az órási szenvedély, a szerelem, mint a férfiúi erő, mert mint Feledi Gáspár igen jellemzőleg mondja: „nem is a szív roz ott, hanem az ész nincs eléggé kipalérozva” stb. stb.

Folytathatók tovább, mert rendelkezik e mi meg egyszerű alakokkal, mint ilyenek feltehetők Finom Rózsit, ki „egyszer bittott életében”, s kin a falu nyelve folyton ragódott. Továbbá Bátki Teresit, a csalfa, szeretőjétől elpártolt leányt, később hű menyecskét; — de ezek csak a darabról hozott előbbi bírátaink ismétlésebe bocsátunknak.

A darab előadásáról szólv, első sorban Nagy Julcsa kasszony az, kit Finom Rózsit személyesítésében kell dicsőreleg kiemelöünk, mint olyat, ki gyönyörű játékával, ügyes színpadi modorával, gyújtó, elandító daiaival a mi kedves Blahánéokra emlékeztet. Viharos, hangos éjen volt a közönség részéről az elismerés jutalma. — Több dalt ismétléne is kellett.

Rott Mari Feledi Borist játszá; sokkal meghatóbban mint valaha, — az érzés, a fájdalom, mely e szerepben lefejtette van, áthatotta egész lényét, s ezen érzelmek kifejezésében nevezett kasszony ma valóban tündökölt, mert hangjában mely érzés, szavaiban még nagy bönöség volt.

Siposné (Bátki Teresi) sem maradt hátra, a valódi borsodi menyecskét híven láttuk ábrázolva általa. Szatmári, (Gonosz Pista) Kiss (kántor) mulatott alakok voltak. Széles jó fel fogással adta Feledit a fálusi bíró, s ennek hat, Bátki Teresinek felténeje férjét Abonyi helyes alakítással állítá elénk.

És itt bejejeztünk már referádánkat, ha meg a főalakról nem kellene megemlékeznünk, s ez Gődör Sándor, kit Németh személyesítet. Volt alkalmunk Németia teltségét

már több ízben hangostatunk, s a ki ma öt látta, nem is tagadhatja azt meg tőle. A vad fűzköt, a megcsalottot legényt, a falu roszt, a kit meg se látnak”, észre sem vesznek” a faluban, nagyon sok természetességgel adta, csupán korcsmai jelenete hagyott némi kívánni valót fel.

Általában véve a mai előadás felette sikerült, jószöveg, s mi több élvezetes volt.

UJDONSÁGOK.

* Színházi hírek. — Nagy Julcsa kasszony itt időzése alatt lesz szerencsénk csupán egy operetben hallani, és ez Fortunio című operette, mely holnap fog színi kezülni. A színház a múltor négy napra a következőkben van megállapítva: Szombaton: Robinson; Vasárnap: Háromszéki leányok; Nagy Julcsa kasszony; Hétfőn: Párjéj drama; Kedden: Zilda, opera. T o m e s v á r y igazgató ur újabb meglepetéseket szerzend közönségünknek, a mennyiben a közel jövőben a következő új darabokat fogja színpadunkon előadnati: „Ördög vankosa”, népszínmű, írta Tóth Kálmán; „Mogyorósi fűk Bécében”, színmű, írta Csepregi Ferenc asztalos mester; végre: „Számár bór.” tüneményi új boház, mely tudunkkal igen jó irányu, s mely annak idején III Napoleon és korára írtt, — de különösen látványosság tekintetében olyan lesz, mely felülmúlja a Tékéltől, Varázsfőtől stb. az előkézületek már nagyon folytak rá, s díszleteit részben itt Debrecezenben, részben pedig Düsseldorfban festik.

* Gyászjelentés. Somogyi Albert, Csurka Zsuzsanna nevelő s gyermekeivel; Somogyi Terézia férjével, ügyvéd Czigély Ferenczel s gyermekeivel; ugyszinte néhai Somogyi Karolina Nebovidszky Ferdinándé, árva; Emma, Mathild és Gyula; végre Somogyi Gábor és Somogyi Eszter öz. Molnár Sámuelné fájdalommal jelentik Somogyi Andrást jó atyjuknak, illetőleg nagytatyjuknak s testvéröknek élte 83-ik évében hosszas gyengélkedés után folyó hó 7-kén esteli 10 órakor történt csendes kimúlását, s egyszersmind a boldogult nemi folyó hó 9-kén délután 2 órakor előbb piactuzsát 1904-ik számú házánál, majd a ref. kistemplomban tartandó s a czepléductzai sirt kertbe leendő eltakarításával végzendő végtesítésségütelekre rokonsít, barátait, volt tisztársait s az egész t. cz. közönséget tisztelettel meghívják. Debrecezen, 1875. deczember 8-kán.

* A hátravadászatok ritkán sikerülnek oly dusa eredménytel, mint a tegnap. A télies idő, melynek csak párnap óta örvendhetünk még a legkedvezőbb volt a vadászatra; a szenvedélyes mulatság tehát a legkedélyesebben folyt végebe. 38 vadász és 65 hajtó népesítette a zurdon erdei tájékat, mely alkalmal előbbiek 72 nyulon a rókán hajtották végre a halálos ítéletet. Volt olyan időköz — főleg az utolsó előtti hajtásba — midőn a fegyverek egy negyed óráig szakadatlanul porozták a meg mozgó nyul börtök. Nyul tehát volt quantum satis! Osszesen 6 hajtás volt, melyet Bészler János derék erdőszűnk ügyes tapasztalossággal rendezett. A napi fáradaimk után a telt tarisznyából rendezetett egy vadász soupé az erdei cöcsözháznál, mi közben a telt csikó börtök kulacsok játsák a főzserpeket. Száki bácsi az újabb kor nestora, ez alkalmal ismét képviselte a mult századbeli vadászokat, vadászati szenvedélyét azonban egy kis ideig nem élvezheté egy hajtás alát; mert a derék urnak a szibériai csipőse teli szél ellenében nagyon nehéz volt a munkás.

* Karczagon f. hó 4 kén a postát este 7 és 8 óra közt. Madarásról jöttében, — csak nem a város alatt kirabolták, és a posta kocsist meggyilkolták, a nyakát késsel egész nyakra caigáig elvágván. Csak a levél zsákok vittek el értéketlen levelekkel. — Az értékes csomaghe nem nyulhattak, mert valószínűleg vagy nem tudták hol létét, vagy pedig a tályáglag megfotott lovak akadályozták őket, — melyek a posta hivatal előtt állottak meg. A lettesek ismeretlenek, s még gyanyu sincs, — hogy hova valók és kik lettek.

* Színházunkról tegnapelőtt hozott közleményünknek, a mint biztos forrásból értesültünk, már is volt annyi eredménye, hogy Gasztlyner Pál helybeli kereskedő azonnal a bérlők sorába lépett. Vajha e példa után indulva, városunk kereskedő testülete felkarolva élvezes ügyet, hogy meg egyrészt magának élvezetes estékét szerezze, másrészt pártolása által emelnie és segítené a színházunk fellállítását.

* Balácsi János, ki városunknál mint rendbízatos van alkalmazva, tegnap tartá meynyegzőjét, számos vendég jelenlétében. Találják a meglegedést az élet nehéz utain.

* A nagytemplom egyik tornyában az óra megérezte az éjjeli nagy fagyot, a mennyiben mutatói mintha megdermedtek volna, reggeli 8 óraker is még éjfelt mutattak. A város órasa bizonyára segiteni fog a dolgon.

* Az egy millió forint városi kölcsönre vonatkozó utávány, a mint értesültünk, már leérkezett városunk hatóságához.

* A tegnapi hajtóvadászatról még több részlet jut tudomásunkra, és pedig részvettes a vadászaton a többek között gróf Zichy és Tóut urak. Az eljött nyulak mind eladtak igen jó árban s a bekerült összeg a társulat költségeinek fedezésére fordították; sokan a résztvevők közül sajnálkoztak, hogy a gróf Zichy által tavaly rendezett és kitünően sikerült korvádszáz ezuttal az idő rövidsége miatt elmaradt; reméljük azonban, hogy a legközelebbi alkalmal végebe fog menni.

* Czepléductzán egy előkelő háztól több rendbeli ezüstnemi ellopottat. A tettesek kilövta nem tudatik.

* A főiskolában a karácsonyi szüenő az akadémiában 18-án, a gimnáziumban pedig 22-dikén veszi kezdetét.

* Számos panaszt vetünk nagytatyjáról hogy a közlekedés elannyira nehezítve van, miszerint tesz kocsival is nevezett utczán keresztül menni váloságos kin. Sőt az ottani lakók a fahordatásra is alig kaphatnak szekeret. Mint tudjuk, a nagytatyca rendezési ügye már három ízben volt a városi költségvetésbe felvéve első helyen, s csak pénzhányia miatt odátartott el mindig; reméljük azonban, miután most már pénzidőgában sem leszünk szegények, — állván rendelkezésünkre egy e g e s z m i l l i ó, hogy jövöre a nagytatyca rendezési ügye nem fog elmaradni.

* Ünyilkosság. Kozma Péter, előbb főpinczer a formaféle vendéglőben, utóbb időben pedig saját üzlete is volt, tegnap este 10 óraker szíven lökte magát. A lövés következtében a szerencsétlen azonnal meghalt; öngyilkosságának oka mindeztideig nem tudatik.

* Lapunk tegnapi számában közölt gyászjelentésben tévedésből több értelemzavaró hiba csuszott be. Nevezetesen, hogy az élette virágzó korszakában a halál kiméletlen keze által elragadtott ifjú leány neve nem Fodor Erzsébet, hanem Fodor Eszti ke, — és hogy az elhunytak földi maradványai, nem a czepléductzai, hanem a hatvan-utczai temetőben fognak örök nyugalomra tetetni. Béke a korán elhunyt hujadon poraira.

* A fiakkerekek ellen nagyon sok a panasz, a közönséget nagy mérvben zsarolják, s e tekintetben igen kevés bérkocsis képez kivételt. A rendőri hivatal hathatós intézkedéseket tön ennek megállítására, legújában is több

fiakkereket büntetett meg a jeletékony kocsi-bér követeléséért.

* A piactuzsán egy fával megrakott szekér három lova ma délelőtt szilajlá lett és magával ragadta a járművet, mely rohamos gyorsasággal haladt előre és csak a „Bika” előtt voltak képesek a lovakat fentartani. A kocsi a szekérről lehányódott és szerencsésen a rudra esett, melyet teljes erővel megragadott, minek következtében könnyű testi sértekekkel életben maradt. A fagy által csuszósá lett követés megkivánja már a maga áldozatát, — így tegnap délután a „Fehér ló” előtt egy ökor lába elcsiklott, minek folytán az elesett és csak nagy bajjal tudták felállítani — három lábára, a negyedik el volt törve.

* Az „Uj idők” kedveit hetilap (divat-tárczával) 49-ik száma ismét a következő válogatott tartalommal jelent meg: „Hogyan utaznak Dél-Afrikában”, S a m i Lajostól; „Nem ezt akartam én...” (eredeti költemény) B e n e d e k Aladártól; „Az első hó ünnepe” (Képpel). —Tól; „Ad acta” (eredeti elbeszélés), Varga Jánostól; „Ősi érzés” (Lenau költeménye), Aucun-tól; „Vig fűk” (Felix Lilla elbeszélése) B. Büttner Linától; „Egy ismeretlen perszéb” (Alfred de Vigny után); „Vonások lord Byron életéből”, — k f-től; „Irodalmi társadalm. és művészeti hírek.” A börtökön: vidéki élet. — Hymen. — saktalány. — b e t ű r e j t v é n y (három jutalmakkal) szikrák, a szerkesztő nyit váloság, vegyesek. — Szerkesztő és csiolap levél Beudek Aladár. Előfizetési ára egész évre 10 frt, félére 5 frt, és negyedére 2 frt 50 kr. Szerkesztői s kiadó hivatala: Budapest, öszutca 14. sz. földszint 1. ajtó.

18

A debre mint a iránti v kapcsol Gálócsy elm

A folyó é delelött vendég melyre A „Debr mint a iránti v kapcsol Gálócsy elm

A „Debr mint a iránti v kapcsol Gálócsy elm

A „Debr mint a iránti v kapcsol Gálócsy elm

A „Debr mint a iránti v kapcsol Gálócsy elm

A „Debr mint a iránti v kapcsol Gálócsy elm

A „Debr mint a iránti v kapcsol Gálócsy elm

A „Debr mint a iránti v kapcsol Gálócsy elm

A „Debr mint a iránti v kapcsol Gálócsy elm

A „Debr mint a iránti v kapcsol Gálócsy elm

A „Debr mint a iránti v kapcsol Gálócsy elm

A „Debr mint a iránti v kapcsol Gálócsy elm

A „Debr mint a iránti v kapcsol Gálócsy elm

A „Debr mint a iránti v kapcsol Gálócsy elm

A „Debr mint a iránti v kapcsol Gálócsy elm

RAVISSANTE Dr. LEJOSSE-től Párisban. holgyeknek nélkülözhetlen! Csak a hivatalosan megvizsgált mérgezés, úrtia és teljesen ártalmatlan, valódi RAVISSANTE... Felhívás a hamburgi állam által biztosított nagy pénzsorsjátékra, a melyben 7 millió 660,000 bir. mark biztosan nyerhető.

Titkos betegségek és borbajok gyógyítanak RICORD párizsi egyetemi tanár egyedül biztos gyógyomdjai szerint. FOGAK és azoknak tövei fájdalom nélkül kihuztatnak. Weisz Gyula, a budapesti csász. és kir. katona főkörház volt osztály orvosa, kiérdemelt államlvasuti és bányamű- orvos által. Lakik: Miklósnitca Mózes Lajos-féle ház 2079. sz. 371 7—86

Eladó: 1-ször Péterfai újsoron, a galamb-utca 3698. sz. újonnan cserépezett és 4 szobából álló ház. 2-ször A serházutczában 1154. sz. újonnan cserépezett ház, 3 szobával, 2 kamrával, udvarán egy nagy tengeri góréval és a ház után járó egy nyilas földdel. 3-ször: A szentkörtben 3 nyilas szőlő, rajta levő új cserépes pajtával; végre a libakörtben hat és fél nyilas libaföld. Végre két billárd asztal is eladó. Mindezek kedvező feltételek mellett eladó, esetleg a két ház bérbé is adható. Értekezhetni tulajdonos Reiz Dávidal. 183 4—4 680/1875.

Gyermekek, örüljétek! A ki gyermekeinek karácsonkor nagy örömet akar szerezni, az vegye meg, a meddig a készlet tart, általában kedvelt Karácsoni bazarunkat csak 5 o. é. frt mesés áron, a miért 27 darab legújabb játékszert kap minden kora fiúk és leányok számára, ugy mint: 1 nagy éneklő bábu. 1 mechanikus sergő csiga. 1 bajazzo czintányérral mint légyfogó. 1 indiaanus, mint költőtelencs nemzeti jelmezben. 1 teljes porcellán service 6 személyre. 1 Orangutang, mely 15 mesterséget tud. 1 hátultöltő csattanó pisztoly. 1 nagy dominó-játék. Az itt elősorolt 27 darab gyönyörű és egészen új játékszert együttvéve csak 5 o. é. frtért adja. PETER BLAU, Wien. I., Wollzeile 25. A szétküldés utánvétellel mellett gyorsan és lelkiismeretesen történik.